

法治在线

法律顾问送法进村
法治宣讲深入民心

本报讯 (汪胜龙 苏醒) 今年以来,河南宇博律师事务所律师在民权县司法局的指导下,履行社会担当,积极参与村(居)委会法律顾问工作。

目前,全所律师活跃在全县19个乡(镇、街道)的各个村(居)委会,履行村(居)委会法律顾问责任,打通基层法律服务最后一公里。律师为群众提供免费法律咨询、法治宣传、矛盾调解,让群众增强法律意识,提高法律认知,促进社会和谐稳定。除此之外,律师还积极协助村(居)委会开展社会治理、参与人民调解、提供法律援助,基本解决了偏远地区、基层“无专业法律服务”的问题,打通了法律服务群众“最后一公里”。

律师送法律进校园
让法律与师生同行

本报讯 (裴俊杰) 近日,河南宇博律师事务所组织律师开展了“普及法律知识、打造平安校园”送法进校园活动。

当天,在民权县司法局的带领下,该所律师到民权县程庄镇第一初级中学对该校学生进行法治宣传教育。活动中,律师围绕安全防范知识,引用身边的典型案例,通过生动形象的语言诠释相关法律知识,增强了广大师生的安全防范意识,营造了学法用法的浓厚氛围。此次送法进校园活动,进一步将“我为群众办实事”实践活动落到实处,发挥了律师提供法律服务职能,更激发了广大师生尊法、学法、用法的兴趣。

安全教育常放心间
律师校园同护未来

本报讯 (汪胜龙 彭业圣) 近日,河南宇博律师事务所来到民权县南华学校,为该校师生举行了一场法治安全教育报告会。

该律师事务所律师结合青少年学生的特点和现今社会上青少年犯罪的现象,用一个个生动的事例,深入浅出地为孩子们讲述了什么是违法,什么是犯罪。特别是针对部分学生性格急躁、法治观念淡薄、自控能力弱等不良现象和买卖银行卡用“洗钱”的违法情形进行了详细讲解,用生动的案例、深刻的教训,使广大师生认识到了遵纪守法的重要性。

通过本次报告会,让同学们对法律产生了浓厚的兴趣,从而主动学法、守法,进一步增强了同学们的法治观念和自我保护意识。

普法宣传走进乡村
法润民心促进和谐

本报讯 (申浩) 近日,在民权县司法局的指导下,河南宇博律师事务所组织开展了进乡村综合普法宣传活动。

活动现场,律师通过悬挂横幅、发放宣传折页、现场解答咨询、座谈等方式,向群众讲解《宪法》《民法典》《未成年人保护法》《家庭教育促进法》《信访工作条例》及禁毒、扫黑除恶、妇女儿童权益保护、防范非法集资、预防电信诈骗、打击整治养老诈骗、打击侵权假冒、汛期安全、预防溺水等方面的基本法律知识,并对群众在生活中遇到的相关法律问题进行了耐心细致地解答。活动增强了群众法律意识和法治观念,为创造和谐稳定的社会环境和公正高效的法治环境,合力打造平安和谐乡村打下了坚实的基础。

虞城县人民检察院

学思践悟

踔厉笃行

本报讯 (记者 王冰 梁晓晨 通讯员 何华) 连日来,虞城县人民检察院党组将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,加强领导,提前谋划,周密部署。

党的二十大开幕之前,该院就审议通过了《虞城县人民检察院学习宣传贯彻党的二十大精神的工作方案》,对学习宣传贯彻大会精神系列活动作出周密安排,提出具体要求。大会闭幕之后,该院政治部、党总支、办公室迅速统筹联动起来,按照院党组要求,细化措施,精心组织,确保学习贯彻宣传党的二十大精神落地生根。党组理论学习中心组、各党支部均按照方案要求有步骤、有组织地系统学习党的二十大报告,细学原文、践悟原理,重点把握精髓要义、精神实质以及对检察工作的新部署、新要求,把学习贯彻活动做实。目前,该院共开展学习贯彻落实党的二十大精神部署会1次,组织干警集中观看重温大会实况1次,利用“三会一课”学习形式组织党员干警学习8次,参加学